

В диссертационный совет Финансового университета  
Д 505.001.121 по защите диссертации на соискание  
ученой степени кандидата наук, ученой степени  
доктора наук

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Гусева Дмитрия Альбертовича  
на тему: «Аналитическое обеспечение внедрения систем электронного  
документооборота в консолидированных группах организаций», представленной  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:  
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Диссертационное исследование Д.А. Гусева обладает высокой степени актуальностью в современном бизнес-окружении. Вопросы в области автоматизации электронного документооборота становятся наиболее актуальными, в период цифровизации экономики. Исследование Гусева Дмитрия Альбертовича имеет огромную практическую значимость для бизнеса, который сталкивается с вопросами в области автоматизации и цифровизации бизнес-процессов компании.

Научная новизна работы состоит в разработке принципиально нового подхода к формированию механизма аналитического обоснования проектов по внедрению систем электронного документооборота в консолидированных группах компаний и оценки их эффективности на основе стейкхолдерского подхода. Достоверность результатов обеспечивается хорошим анализом различных подходов по аналитическому обеспечению внедрения систем электронного документооборота в консолидированных группах организаций.

Предложения и выводы диссертанта обладают научной новизной и содержат аргументированные предложения по повышению качества управления и внедрения систем электронного документооборота в консолидированных группах организаций. Гусев Дмитрий Альбертович предложил абсолютно новый подход к методологическому обеспечению выбора цифровых системы для консолидирующих групп организаций.

В числе наиболее существенных результатов исследования Гусева Дмитрий Альбертовича, нашедших практическое применение в деятельности ООО «ИТ-Экспертиза», необходимо выделить:

- разработанный механизм оценки эффективности интеграции системы электронного документооборота в цифровую среду консолидированной группы;
- разработанная классификация стейкхолдеров по уровню влияния СЭД на их деятельность;
- рекомендации по созданию механизма аналитического обоснования выбора систем автоматизации электронного документооборота в консолидированных группах с учетом требований их заинтересованных сторон.

В заключении необходимо отметить, что теоретические и методические положения, разработанные соискателем, могут быть использованы субъектами хозяйствования, принимающими решения о внедрении электронного документооборота в консолидированных группах организаций.

Изложенные в автореферате положения позволяют сделать вывод о том, что выполненное Гусевым Дмитрием Альбертовичем научное исследование удовлетворяет требованиям п. 9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Автор диссертации, Гусев Дмитрий Альбертович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Генеральный директор  
ООО «ИТ-Экспертиза»

21 октября 2024 г.

ООО «ИТ-Экспертиза»

Почтовый адрес: 119435, г. Москва, вн.тер.г. Муниципальный Округ Хамовники,  
ул Малая Пироговская, д. 16, помещ. 3Ц

Телефон: +7 (499) 450-28-86

E-mail: [info@it-expertise.ru](mailto:info@it-expertise.ru)

Официальный сайт: <https://it-expertise.ru/>

С  
у

В

Савлюк Вячеслав Игоревич

д  
в  
«

ст  
л.  
г.